

NICOLAE CIUCĂ: "Rusia este cea mai serioasă amenințare pentru securitatea noastră comună" PAGINA 3



Tările care cumpără cel mai mult armament rusesc PAGINA 9

PAOLO GENTILONI, COMISARUL EUROPEAN PENTRU ECONOMIE, LA BUCUREȘTI: "În Europa nu avem risc la adresa securității alimentare, ci avem o problemă cu inflația" PAGINA 11

CONFORM MINISTERULUI DE EXTERNE, SERGHEI LAVROV / Rusia vede un posibil acord de pace cu Ucraina PAGINA 12

GRAM AUR = 279,5826 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,8170 RON

EURO = 4,9483 RON

DOLAR = 4,5050 RON

Denazificarea Rusiei

Omul are un obicei, să încearcă planurile altora. Mai nou, și pe ale mele. Plănușem, acum o săptămână, să scriu un articol despre "denazificare". După câteva zile, agențiile de presă vauau. Dictatorul de la Kremlin a apărut iarși la televizor. Și iarși cu un discurs aberant. Dar între amănărilor obișnuite cu apocalipsa nucleară, am găsit și ceva interesant. Vladimir Putin a vorbit despre "denazificare". Comentariorii au taxat discursul său, pe bună dreptate, drept ridicol. Prima victimă a propagandei rusești este chiar Vladimir Putin însuși. A reluat toate enormitățile roștite prin talk-show-urile de pe Rosstia 1. Ucraina trebuie denazificată, naționalistii ucraineni comit genocid, războiul nu e război etc. Nu este clar nici ce înțelege liderul rus prin "denazificare". La un moment dat a susținut că guvernul de la Kiev este format din "drugari". Cuios argument din partea președintelui unui stat aflat pe locul 3 în lume din punct de vedere al procentului fatalităților de pe urma abuzului de droguri. Totuși, ceva cu sens tot a menționat Vladimir Putin. Nevioaia de denazificare. Doar că a greșit "andisnahtul". Nu Ucraina,



CATALIN AVRAMESCU

na, ci Rusia trebuie denazificată. Pentru început, să lămurim ceva. Există o percepție, din păcate destul de răspândită, cred, cu privire la eșecul denazificării în Germania. Da, unii criminali de război au scăpat. Nu neapărat pentru că autoritățile germane (și cu atât mai puțin cele de ocupație, anglo-americane) au dorit să îi facă scăpați, ci pur și simplu pentru că au fugit peste graniță și s-au ascuns. Da, unii și-au pus masca de ocultați respectabil și au prosperat, ca afaceriști sau burocrati. Dar să nu exagerăm. Denazificarea a fost, în linii mari, un succes. Mulți criminali de război au ajuns în ștreang. Doar în procesul paznicilor de la Bergen-Belsen au fost 11 persoane executate (pe lângă alții care au murit în detenție). URSS a reușit, în sialul războiului, să se poziționeze de partea bună a baricadei. De aceea acum Rusia își aragă, sub Putin, un rol în lupta cu "nazizii" (reali sau imaginari). Și trebuie spus că Uniunea Sovietică chiar a contribuit la condamnarea criminalilor de război. De exemplu în procesul de la Riga (1946) au fost condamnați la spânzurătoare șapte ofițeri superiori germani. (continuare în pagina 3)

Poate Rusia să susțină economic războiul pe care l-a declanșat în Ucraina?

Cei mai mari cumpărători de armament din Rusia

Rusia este al doilea mare exportator de arme din lume, după SUA, realizând 20% din livrările globale de profil. Între 2016 și 2020, Moscova a vândut arme de 28 de miliarde de dolari către 45 de țări.

Exporturile totale de arme din Rusia, între 2016 și 2020



PROIECT DE OUG

Datori șterse pentru zece companii din industria de apărare

• Inițiativa de act normativ prevede ștergerea a 137,2 milioane lei • Claudiu Nășu: "Suntem în prezența unui mecanism generalizat de furt din banii contribuabilului" • Constantin Bucuroiu: "Efectul acestei ștergeri este zero pentru industria de apărare, deoarece suma respectivă reprezintă 7% din totalul datoriilor înregistrate de cele 10 companii"

Zece companii cu capital majoritar de stat din industria națională de apărare vor beneficia de ștergerea unei părți din datoriile pe care le au către bugetul statului, conform prevederilor incluse într-un proiect de ordonanță de urgență care se referă la debitele acumulate până la 31 martie 2022. Este vorba despre companiile din producția sau comerțul cu armament, muniții și material de război, iar datoriile care vor fi șterse se referă la impozite, taxe, contribuții sociale și alte sume datorate bugetului general consolidat, precum și cele accesorii. Excepție de la acest act normativ o vor face obligațiile fiscale principale cu reținere la sursă și a accesoriilor aferente acestora. Potrivit expunerii de motive, companiile resp-

ctive nu pot achita acele datorii și condică la creșterea plăților restante, creșterea instabilității și afezestăz semnificativ situația economico-financiară a acestora. Motivul principal pentru care se ia această decizie este întârirea capacității de apărare a României prin luarea unor măsuri urgente de redresare economico-financiară a operatorilor economici de interes strategic, astfel încât Forțele Sistemului Național de Apărare să poată fi pregătite pentru protejarea intereselor esențiale și siguranței statului român, precum și pentru a-și onora obligațiile asumate în calitate de stat membru UE și NATO.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)

„Energia regenerabilă nu poate asigura stabilitatea sistemului energetic național”

(Interviu cu Eugen Scheșuan, directorul general al Electromagnetica)

Energia regenerabilă nu poate asigura stabilitatea sistemului energetic național, pentru că fenomenele naturale care produc această energie nu sunt continue, subliniază Eugen Scheșuan, directorul general al Electromagnetica. Printre altele, domnia sa ne-a mai spus, într-un interviu, că Electromagnetica și-a extins parcul de producere a automobilelor electrice și că a încercat la personalizarea stațiilor de încărcare din acest domeniu, producând stații la cererea unor clienți cu anumite particularități față de cele standard.



Reportaj: Având în vedere contextul actual, ne așteptăm la prețuri crescute în domeniul energiei. În același timp, facem eforturi să avem un grad tot mai ridicat de electromobilitate, mai ales că există și cerințe din partea UE în acest sens. Cum corelăm aceste două situații? Eugen Scheșuan: Și când lucrurile mergu bine în energie măsurile erau

destul de neconcordante în domeniul electromobilității. Ce va fi în continuare nu știu, dar România este departe de a mai fi o țară bogată în petrol. Este greu de evaluat, din acest punct de vedere.

A CONSEMNAS EMILIA OLESCU (continuare în pagina 11)

Rusia se află în prima fază a unui război economic cu lumea occidentală. Sancțiunile aplicate în valuri succesive acestei țări îi poate aduce economia într-o stare de semi-autarhie și posibil la o contracție a Produsului Intern Brut de peste 10%, în funcție de durata războiului. Estimările băncilor nord-americane iau în considerare o scădere a PIB-ului între 7,5% - 10% și chiar peste acest prag. Inflația a crescut deja de la 9,05%, în 25 februarie 2022 comparativ cu aceeași perioadă a anului 2021, la 14,5% (anualizat) în 20 martie 2022, comparativ cu aceeași perioadă a anului 2021. Rubla s-a devalorizat de la 92,64 pentru un euro, în 24 februarie, la 105,97 în 25 martie, după ce atinsese 155 pentru un euro în 7 martie (Reuters). Evoluția cursului rublei în raport cu euro sau dolarul american depinde de mutațiile ce se vor produce în exporturile rusești de petrol, pe fondul scăderii cererii în țările OECD și creșterii concurenței pe latura ofertei în țări mari consumatoare precum China și India. Rusia este puternic concurențată la petrol de țările din golful Persic.



VALENTIN M. IONESCU

Structura exporturilor rusești este dezechilibrată. În primele zece luni ale anului 2021, Rusia a avut exporturi în valoare de 388,4 miliarde dolari. Petro-

Rusia - al doilea cel mai mare exportator de arme din lume

• India cumpără un sfert din toată producția rusească, urmată de China, Algeria, Egipt și Vietnam

Rusia este al doilea cel mai mare exportator de arme din lume, după Statele Unite. Vânzările de armament ruseesc reprezintă aproximativ 20% din vânzările globale de arme, iar între 2016 și 2020, Moscova a vândut armament în valoare totală de 28 de miliarde de dolari către 45 de țări, potrivit unei analize Al Jazeera. Aproximativ 90% din exporturile de arme merg către doar 10 țări. Cel mai mare client al Rusiei este India, care a cumpărat 23% din tot exportul ruseesc de armament din perioada 2016-2020, arme în valoare de aproximativ 6,5 miliarde de dolari în ultimii cinci ani. Jumătate din totalul importurilor de armament ale Indiei, 49,3%, provin din Rusia. China este al doilea cel mai mare cumpărător de armament ruseesc, cu achiziții în valoare de 5,1 miliarde de dolari în aceeași perioadă, urmată de Algeria (4,2 miliarde de dolari), Egipt (3,3 miliarde de dolari) și Vietnam (1,7 miliarde de dolari), potrivit datelor Institutului Internațional de Cercetare pentru Pace din Stockholm (SIPRI). Armele pe care le vînde Rusia Rusia exportă o varietate de arme, printre care avioane, motoare, rachete, vehicule blindate și sisteme de apărare aeriană. (M.G.) (continuare în pagina 9)